
Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 85 000

1930 Checkräkningskonto 81 600

4731 Erhållna kassarabatter 2 720

2641 Ingående moms 680

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 20 000

1930 Checkräkningskonto 19 400

4731 Erhållna kassarabatter 480

2641 Ingående moms 120
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Den 27 maj erhåller Lattella AB en faktura från Mekahz AB, 85 000 kr inkl. 
moms 17 000 kr. På fakturan anges villkoret ”30 dgr eller 10 dgr minus 4 %.”

2440 Leverantörsskuld 85 000 kr
4010 Varuinköp 68 000 kr
2641 Ingående moms 17 000 kr

Lattella AB väljer att nyttja rabatten. De betalar före 10 dgr och erhåller då 4 
% kassarabatt. När företaget bokför deras utbetalning tar de  hänsyn till deras 
minskade kostnader [erhållen kassarabatt].

Minskad utbetalning 81 600 kr 85 000 kr x 0,96.
Erhållen kassarabatt 3 400 kr 85 000 kr x 0,04.
Minskat varuvärde 2 720 kr 3 400 kr x 0,80.
Minskad ingående moms 680 kr 3 400 kr x 0,20.

Exempel #2
Den 12 september erhåller Bexxo AB en faktura från Lars Ottozon AB, 20 000 
kr inkl. moms 4 000. På fakturan anges villkoret ”30 dgr eller 10 dgr minus 3 
%.”

2440 Leverantörsskuld 20 000 kr
4010 Varuinköp 16 000 kr
2641 Ingående moms 4 000 kr

Bexxo AB väljer att nyttja  rabatten. De betalar före 10 dgr och erhåller då 3 
% kassarabatt. När företaget bokför deras utbetalning tar de  hänsyn till deras 
minskade kostnader [erhållen kassarabatt].

Minskad utbetalning 19 400 kr 20 000 kr x 0,97.
Erhållen kassarabatt 600 kr 20 000 kr x 0,03.
Minskat varuvärde 480 kr 600 kr x 0,80.
Minskad ingående moms 120 kr 600 kr x 0,20.
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